

安全生产4700天 兴隆庄矿有妙招

文/图 本报通讯员 谢红玲 华嵩

连续安全生产4700多天的兖矿集团兴隆庄煤矿,在职工安全知识培训方面有着独特的做法,通过趣味学习、“牢骚会”等,让职工们在轻松活泼中学好、用好安全知识。



职工们上安全课。

活泼游戏中学习安全知识

“请听题:关于通防专业严重‘三违’的内容有哪些?回答出其中的5条就算正确。你也可以用一次求助,向你身边的人求助。思考后请回答。”23日,通防队会议室正在上安全知识培训课。

在安全学习过程中,通防队采取互动教学的形式,把安全学习置入轻松、活泼、引人入胜的环境中,组织进行安全知识“开心问答”,受到职工的欢迎。职工学习

安全规程和岗位操作规范时,打破常规、不再照本宣科,通过富有趣味的“你问我答、一问一答、争先抢答”的方式,大家在轻松中学习安全知识,在快乐中掌握知识内容。

“今天我答对了三个问题,非常高兴,这就好像做游戏,很有意思,学习很有劲头,安全法规和生知识掌握起来更加容易了。”青工小陈说。

“牢骚会”上吐露真实心声

22日,天气晴朗,骄阳似火。在综掘二队会议室里,升井后的职工正在直抒己见,侃侃而谈,“牢骚满腹”。

该队将每周一次的班后会变成了“牢骚会”,在原先学文件、学精神、学规程的基础上,增加了“说困难、讲条件、提建议”等内容,变成了职工乐于参与的学习交心会。

综掘二队是该矿主力掘进队,工作面不确定因素多、职工劳动强度大、条件比较艰苦,职工在工作中难免发些牢骚,该队党支部发现这一“细节”后,认为牢骚话是职工群

众心声的真实吐露,是有感而发的,从一定程度上反映出安全工作存在的问题。

每周召开一次“牢骚会”,让职工在会上畅所欲言,对工作、生活、安全、质量、管理等问题品头论足,提意见、建议,不使绊子,畅所欲言,积极为班组建设献计献策,在“发牢骚”的过程中找出问题,解决问题。

“‘牢骚会’既是区队了解职工思想状况的窗口,又是职工增进感情的桥梁,牢骚发出来了,心也就静了,干劲自然就上去了。”职工小田乐呵呵地说。

记录卡上写下安全承诺

在机电安装队,每个职工下井前的第一份工作就是要在自己班组“互保联保记录卡”上庄重签下自己的名字,进一步明确当班的工作任务和工作要求,做出安全承诺。

“别小看这小小的记录卡,它从一定程度上解决了安全管理中长期存在的安全责任不清、安全监管重心不明的问题,增强了职工的责任心,调动了主动抓安全的积极性。”

正在值班的崔书记深有感触地说。

该队探索安全教育的新形式、新方法,制定了覆盖各岗位、各工种的精细化管理制度,真正把安全管理延伸到每个流程、每个细节,使安全责任传递到每位员工,精确到每个岗位,压力共担,责任共负。干部职工通过签订“互保联保记录卡”,在工作中相互提醒、相互监督,按章作业,按规程施工成为自觉行为。

兴隆庄镇第一届 纯生态葡萄采摘会

葡萄营养丰富,甜美可口,是人们喜爱的水果之一,具有“水果之神”美称。要想酿造健康品质好的葡萄酒,就请选择兴隆采摘园。葡萄园采摘基地位于兴隆庄镇,种植了最新的葡萄品种,所有葡萄均按照有机标准培育,不添加任何化肥和农药,每年7月-9月面向兖州以及周边城市提供新鲜葡萄采摘和精品礼盒装葡萄,欢迎喜欢葡萄的市民前来采摘。

节假日或星期天带着家人去采摘园,现吃现摘、绿色新鲜、无公害,让您远离城市的噪音和污染,享受到回归大自然的感觉。放松身心,亲身感受淳朴的乡村特色,是您休闲度假好去处!

葡萄采摘开始了!活动日期: 7月26-28日



巴西金剛鸚鵡

采摘葡萄5斤赠1斤

免费
品尝

兴隆镇葡萄已进入采摘旺季
望广大顾客抓紧时间,莫失良机!



采摘地址: 兴隆庄镇驻地(农村信用社向东666米路南)原兴隆草莓采摘园 品尝电话: 18653718167